
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΤΟΜΕΑΣ: Δημιουργική Ελλάδα 2025 - Δράσεις και Προγράμματα για Παιδιά και 
Εφήβους (έως 18 ετών) 
 
ΦΟΡΕΑΣ: ΤΗΕ ΒΕΕ CAMP ΑΜΚΕ 
 
ΤΙΤΛΟΣ: Ο Τσέχωφ σε έναν κόσμο χωρίς μέλισσες 
Θέατρο και εργαλεία επαυξημένης πραγματικότητας στην περιβαλλοντική εκπαίδευση 
ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ  
 
Το The Bee Camp ΑΜΚΕ είναι ο μοναδικός οργανισμός στην Ελλάδα που ασχολείται με 
την προστασία των μελισσών. Γεννήθηκε το 2018 με αφορμή το παγκόσμιο 
περιβαλλοντικό  πρόβλημα της αυξημένης θνησιμότητας των μελισσών, οι οποίες 
επικονιάζουν το 1/3 της τροφής που καταναλώνουμε καθημερινά. Το The Bee Camp 
αποτελείται από μία διεπιστημονική ομάδα νέων γυναικών (καλλιτεχνών, 
θεατροπαιδαγωγών, περιβαλλοντικών επιστημόνων, γεωπόνων, ανθρωπολόγων) 
αποφασισμένων να επαναπροσδιορίσουν τη σχέση μεταξύ του ανθρώπου με το 
φυσικό περιβάλλον. 
 
Αποστολή μας είναι να εμπνεύσουμε τους ανθρώπους να προστατεύσουν το 
περιβάλλον ως όλον. Μέσα από το παράδειγμα των μελισσών και των επικονιαστών 
θέλουμε να μοιραστούμε τη σημασία της βιοποικιλότητας και την αξία της αρμονικής 
συνύπαρξης με τους υπόλοιπους οργανισμούς μέσα σε υγιή οικοσυστήματα. Μέσα 
από την ευαισθητοποίηση, την εκπαίδευση και τη δημιουργία βιοτόπων κάνουμε τον 
κόσμο να ανθίσει.  
 
Αναλυτικότερα, τo The Bee Camp ευαισθητοποιεί το ευρύ κοινό για τη σημασία και τον 
ρόλο των μελισσών, των επικονιαστών και την αξία της προστασίας των 



οικοσυστημάτων. Προσφέρει εμπειρίες βιωματικής εκπαίδευσης βασισμένες σε 
μορφές τέχνης όπως το θέατρο και τα εικαστικά. Τα εργαστηρια μας απευθύνονται σε 
όλα τα άτομα στοχεύοντας στην καλλιέργεια σεβασμού για τη φύση και αύξηση του 
οικολογικού αλφαβητισμού. Παράλληλα, προτείνουμε άμεσες λύσεις για την 
προστασία της βιοποικιλότητας δημιουργώντας ένα δίκτυο από Βee Spots, αστικές 
οάσεις κατάλληλες για την φιλοξενία των μελισσών.  
 
Τέλος, ο οργανισμός μας είναι επίσημα περήφανο μέλος του δικτύου 1% for the Planet. 
 
Αντίκτυπος  
 
Η ομάδα του The Bee Camp στοχεύει καθημερινά στη δημιουργία θετικού 
περιβαλλοντικού και κοινωνικού αντίκτυπου. Μέσα από τις δράσεις  μας έχουμε 
συμβάλει στην ευαισθητοποίηση του κοινού για τον σημαντικό ρόλο της 
βιοποικιλότητας, έχουμε δημιουργήσει βιοτόπους μέσω των Bee Spots και των 
δράσεων seed bombing σε όλη την Ελλάδα. To Τhe Bee Camp συμβάλλει στην αύξηση 
του οικολογικού αλφαβητισμού μέσω εκπαιδευτικών δράσεων για παιδιά και ενήλικες. 
Πιο συγκεκριμένα, από το 2018 η ομάδα μας έχει υλοποιήσει πάνω από 821 δράσεις 
εθελοντισμού, ευαισθητοποίησης, βιωματικής εκπαίδευσης και αύξησης αστικού 
πρασίνου με περισσότερους από 15.804 επωφελούμενους όλων των ηλικιών. Επίσης, 
έχουμε δημιουργήσει 13 Bee Spots σε όλη την Ελλάδα και στα πλαίσια των εθελοντικών 
μας δράσεων έχουμε φτιάξει πάνω από 53.000 σποροβόμβες τις οποίες πετάξαμε με 
σκοπό να κάνουμε τον κόσμο να ανθίσει!  
 
Το 2024 η ομάδα μας παρουσίασε την παράσταση Ο παππούς Whanganui | Η αληθινή 
ιστορία του ποταμού που έγινε άνθρωπος στην Ιερά Μονή Τορνικίου στη Δεσκάτη 
Γρεβενών στα πλαίσια της 5ης χρονιάς εφαρμογής του προγράμματος Όλη η Ελλάδα 
ένας Πολιτισμός. Το 2025 παρουσίασε σε σχολεία εντός και εκτός Αττικής την 
παράσταση περιβαλλοντικού θεάτρου Το μυστήριο της γύρης | Πού πήγαν όλα τα 
αμύγδαλα;, για να φωτίσει τη σημασία των μελισσών στη διαδικασία της επικονίασης. 
Την ίδια χρονιά εφάρμοσε με επιτυχία το εκπαιδευτικό πρόγραμμα εφαρμοσμένου 
θεάτρου ΣΥΜ-ΒΕΕ-ΩΣΗ σε γυμνάσια της Χαλκίδας, με τη στήριξη και την αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού.  
 
 
 
 
 



 
 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

Εισαγωγή 
Η βιοποικιλότητα, ή πιο απλά η ποικιλία όλων των οργανισμών που ζουν στον πλανήτη 
μας, μειώνεται με ανησυχητικούς ρυθμούς τα τελευταία χρόνια, κυρίως λόγω των 
ανθρώπινων δραστηριοτήτων, όπως οι αλλαγές στη χρήση της γης, η ρύπανση και η 
κλιματική αλλαγή. 

Τον Μάιο του 2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε τη νέα στρατηγική 
βιοποικιλότητας με ορίζοντα το 2030, κατόπιν έκκλησης του Κοινοβουλίου για 
αντιμετώπιση των βασικών παραγόντων απώλειας της βιοποικιλότητας και τη 
θέσπιση νομικά δεσμευτικών στόχων. 

Κατά την ολομέλεια του Ιουνίου 2021, το Κοινοβούλιο υιοθέτησε τη θέση του σχετικά με 
την "Στρατηγική της ΕΕ για τη βιοποικιλότητα με ορίζοντα το 2030: Επαναφορά της 
φύσης στη ζωή μας" για να διασφαλίσει την αποκατάσταση και επαρκή προστασία 
των οικοσυστημάτων του πλανήτη. 

Ο ακρογωνιαίος λίθος της χερσαίας βιοποικιλότητας δεν είναι άλλος από τους 
επικονιαστές.  

Περίπου τέσσερα στα πέντε είδη καλλιεργούμενων και άγριων ανθοφόρων φυτικών 
ειδών στην Ευρώπη εξαρτώνται, τουλάχιστον έως έναν βαθμό, από τη ζωική 
επικονίαση που πραγματοποιείται από χιλιάδες είδη εντόμων. Τα περισσότερα από τα 
βασικά οφέλη των επικονιαστών παραμένουν μη ποσοτικά προσδιορισμένα, όπως η 
συμβολή τους στη διατροφική ασφάλεια και η διατήρηση της υγείας και της 
ανθεκτικότητας των οικοσυστημάτων μέσω της επικονίασης των άγριων φυτών. Όμως, 
τα έντομα επικονίασης έχουν μειωθεί δραματικά ως προς την ποικιλομορφία και 
αφθονία τους τις τελευταίες δεκαετίες, ενώ πολλά από αυτά απειλούνται με 
εξαφάνιση. Αυτό θέτει σε κίνδυνο τη λειτουργία του οικοσυστήματος και, κατά 
συνέπεια τις οικονομικές δραστηριότητες και την ευημερία του ανθρώπου, τα οποία 
εξαρτώνται από αυτήν. 

Ένας από τους λόγους της μείωσης του πληθυσμού των επικονιαστών σε όλο τον κόσμο  
είναι η συρρίκνωση του διαθέσιμου βιοτόπου και της τροφής. Oι σύγχρονες μέθοδοι 
καλλιέργειας, η αστικοποίηση και η κλιματική αλλαγή έχουν μειώσει δραματικά τις 
διαθέσιμες πηγές τροφής. Όσο τα αστικά κέντρα μεγαλώνουν και η αγροτική 
παραγωγή εντατικοποιείται, τόσο μειώνεται ο διαθέσιμος χώρος που έχουν οι 
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μέλισσες και οι άλλοι επικονιαστές για να κατοικήσουν, να βρουν τροφή, να 
επιβιώσουν. Χωρίς μελισσοκομικά φυτά να ανθίζουν όλες τις εποχές του έτους, οι 
πόλεις μετατρέπονται σε τσιμεντένιες έρημους. ​
Χωρίς τις μέλισσες και τους άλλους επικονιαστές τα οικοσυστήματα του πλανήτη, η 
τροφική μας αλυσίδα και η παγκόσμια οικονομία είναι σε τεράστιο κίνδυνο.  
 
 
Η ιδέα 
 
Σε ένα τέτοιο περιβάλλον περιβαλλοντικής αστάθειας, οι μέλισσες είναι οι εγγυήτριες 
της αναπαραγωγής μεγάλου μέρους της φύσης, κι έτσι εγγυήτριες όλων των 
πολιτιστικών προεκτάσεων που η φύση σηματοδοτεί. 
 
Στο έργου του Α. Τσέχωφ εμφανίζεται ένας Βυσσινόκηπος. Οι μέλισσες παίζουν πολύ 
σημαντικό ρόλο στην επικονίαση της βυσσινιάς και με αυτόν τον τρόπο στην 
καρποφορία και την αναπαραγωγή της. Χωρίς τις μέλισσες σταδιακά θα μειώνονταν οι 
βυσσινιές πάνω στη γη μέχρι που τελικά θα εξαφανίζονταν.  
 
Ο Βυσσινόκηπος, στο ομώνυμο έργο του Α. Τσέχωφ θεωρήθηκε, από μια 
ανθρωποκεντρική σκοπιά, ως μια συμβολική αναπαράσταση των τριγμών στις ζωές 
των ηρώων λόγω των μεγάλων κοινωνικών αλλαγών της εποχής. 122 χρόνια αργότερα 
μοιάζει να εξακολουθεί να λειτουργεί ως ένα τέτοιο σύμβολο.  
 
Αν τον δούμε όμως σήμερα, σε τί αναφέρεται τώρα, για εμάς, τους ανθρώπους της 
πόλης, αυτή η αναπαράσταση; Σε ένα παιδικό όνειρο; Μήπως σε κάτι που είναι ήδη 
χαμένο παρότι υφίσταται; Έχουμε δει ποτέ πραγματικό βυσσινόκηπο; Ήταν ο 
βυσσινόκηπος του έργου άραγε, ο τελευταίος βυσσινόκηπος, καταλήγοντας να κοπεί 
για να γίνει τουριστικό θέρετρο; Υπήρξαν ποτέ βυσσινόκηποι; 
 
 
 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Ο Τσέχωφ σε έναν κόσμο χωρίς μέλισσες 
 
Με έμπνευση από το «Simulacra» του Baudrillard και τα διαδραστικά τεχνολογικά έργα 
τέχνης του Rafael Lozano Hemmer σε δημόσιο χώρο, το πρόγραμμα «Ο Τσέχωφ σε έναν 
κόσμο χωρίς μέλισσες» επιχειρεί τη δημιουργία ενός νέου μοντέλου μάθησης, όπου το 
θέατρο συναντά τα ψηφιακά μέσα με στόχο την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.   
 
Σε αυτό το εγχείρημα άτομα ηλικίας 13-18 ετών (μαθητές/μαθήτριες γυμνασίου - 
λυκείου/δευτεροβάθμιας) θα γνωρίσουν το έργο του A. Chekhov  “Ο βυσσινόκηπος” 
μέσα από εργαλεια εφαρμοσμένου θεάτρου και ψηφιακά μέσα επαυξημένης 



πραγματικότητας, όπου χειρονομίες και φυσικές αντιδράσεις των συμμετεχόντων στον 
φυσικό χώρο θα επιδρούν και θα επηρεάζουν το τοπίο του ψηφιακού κόσμου, 
θέτοντας ερωτήματα για τη σχέση του σύγχρονου ανθρώπου της πόλης με το 
πραγματικό φυσικό περιβάλλον, προς την ευαισθητοποίηση σχετικά με την 
περιβαλλοντική καταστροφή, αφήνοντας ένα ανοιχτό πεδίο αλληλεπίδρασης. 
 
 
Σε μια εποχή όπου όλο και περισσότερα είδη βρίσκονται υπό εξαφάνιση, δάση 
χάνονται και η επισιτιστική ασφάλεια κινδυνεύει, θέλουμε, μέσα από το παράδειγμα 
του Βυσσινόκηπου να δημιουργήσουμε ένα χώρο όπου οι νέοι άνθρωποι θα 
αναστοχαστούν πάνω σε κάτι που θεωρείται δεδομένο σήμερα αλλά ουσιαστικά 
απειλείται ήδη με εξαφάνιση.  
 
Τί θα γινόταν σε έναν κόσμο χωρίς μέλισσες;  
 
Θα υπάρξει άραγε μια μέρα που κανείς άνθρωπος δεν θα έχει δει από κοντά μια 
βυσσινιά; Δεν θα έχει μυρίσει τα άνθη της; Και θα τη γνωρίζει μόνο μέσα από τη 
λογοτεχνία και τις φωτογραφίες; Θα έρθει άραγε μια μέρα που τα φρούτα θα είναι 
μόνο emojis, και σχέδια σε παιχνίδια στο κινητό;  
 
Τί θα συμβόλιζε το έργο του Τσέχωφ σε μια εποχή που ένας Βυσσινόκηπος δεν 
αναφέρεται σε τίποτα αναγνωρίσιμο για τους ανθρώπους; 
Σε αυτό το εγχείρημα οι συμμετέχοντες όχι μόνο θα αλληλεπιδράσουν με το εργαλείο 
επαυξημένης πραγματικότητας, αλλά θα μάθουν να σχεδιάζουν και τελικά να 
φτιάχνουν το δικό τους ψηφιακό κόσμο εμπνευσμένοι από το σύμπαν του Τσέχωφ.  
 
 
Ποιό μέρος της φύσης θα ήθελαν να διασφαλίσουν από τη λήθη;  
 
 
Το θεωρητικό υπόβαθρο  
 
Σχετικά με τη χρήση πολυμεσικών εργαλείων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η 
πολυτροπικότητα (Kress & van Leeuwen, 2001) υποστηρίζει τη χρήση πολλαπλών μορφών 
επικοινωνίας για τη μετάδοση νοήματος και περιλαμβάνει την αναγνώριση ότι η 
επικοινωνία και η μάθηση μπορούν να συμβούν με διάφορα μέσα, όπως κείμενο, 
εικόνα, ήχος, ακόμα και η κίνηση και η τοποθέτηση στον χώρο. Στην ουσία της, η 
διαδικασία της μάθησης έχει θεωρηθεί μια διαδικασία δημιουργίας νοήματος και 
συνεπώς μια «σημειωτική διαδικασία» ( M.A. Halliday, 1993). Ακόμη, στη σύγχρονη 
βιβλιογραφία υποστηρίζεται η χρήση των ψηφιακών μέσων στην εκπαίδευση, ως 



ικανά να ενισχύσουν τη δημιουργικότητα, την επικοινωνία, την κριτική σκέψη, τη 
συνεργασία, τη ρύθμιση της συμπεριφοράς και την οικοδόμηση κοινότητας( M.U. Bers, 
2012). 
Εισάγοντας ένα υβριδικό καλλιτεχνικό έργο ψηφιακής τέχνης στη διαδρικασία της 
μάθησης, δημιουργείται μια διασταύρωση της γλώσσας, της κινούμενης εικόνας και 
του ήχου, της τεχνολογίας ως αντικείμενο που καθρεφτίζει τις πολιτισμικές 
διαστάσεις της σύγχρονης επικοινωνίας και προόδου και της διάδρασης ως 
χειρονομία και ως άρθρωση δημόσιου λόγου. Η συνάντηση αυτή μπορεί να 
δημιουργήσει επιμέρους νοήματα και να εγείρει ερωτήματα ή ακόμη και 
συναισθήματα, αλλά κυρίως μπορεί να εισάγει τα άτομα που συμμετέχουν σε μια 
παιχνιδοποιημένη διαδικασία πειραματισμού και εξερεύνησης με ψυχοκοινωνικό 
έρεισμα(«Σημειωτική προσέγγιση στο έργο του Rafael Lozano-Hemmer και εφαρμογή 
στο σχολείο», Ν.Ρουστάνη, 2023). 
  
O Rafael Lozano-Hemmer είναι ένας Μεξικανο-Καναδός καλλιτέχνης ο οποίος 
χρησιμοποιεί την επιστήμη και την τεχνολογία για τη δημιουργία καλλιτεχνικών έργων 
με κοινωνικό έρεισμα, όπου ο δημόσιος χώρος, το ανθρώπινο σώμα και τα τεχνολογικά 
μέσα συνδιαλέγονται στις βάσεις της συμμετοχής, της άρθρωσης δημόσιου λόγου και 
της ενίσχυσης των δεσμών της κοινότητας. Δημιουργεί έργα τα οποία, όπως λέει και ο 
ίδιος, «δεν βρίσκονται εκεί για να τα «δεις», εκείνα σε «βλέπουν» και περιμένουν από 
εσένα να δράσεις». 
  
Στο Simulacra and Simulation (1981) ο J. Baudrillard εξετάζει τη σχέση των σημείων και 
των συμβόλων με την πραγματικότητα στην οποία αναφέρονται, υποστηρίζοντας ότι 
στη σύγχρονη κουλτούρα η σχέση αυτή καταρρέει, σε μια πραγματικότητα η οποία 
κατασκευάζεται από αναπαραστάσεις οι οποίες αναφέρονται σε πράγματα που είτε 
δεν υπάρχουν πια είτε δεν υπήρξαν ποτέ, οδηγώντας σε μια προσομοίωση. 
  
Στη σύγχρονη ψηφιακή και τσιμεντένια πραγματικότητα της πόλης, φερόμαστε να 
αγνοούμε (γνωρίζοντας) την καταστροφή του περιβάλλοντος, καθώς οι 
αναπαραστάσεις των δασών και των ζώων συνεχίζουν να φτάνουν στις οθόνες μας, 
δημιουργώντας την αίσθηση ότι τα έχουμε «δει», τα έχουμε «βιώσει», αναμφισβήτητα 
βρίσκονται κάπου εκεί, αν κάποια στιγμή αποφασίσουμε να δραπετεύσουμε για λίγο 
από τη μεγαλούπολη, οπωσδήποτε θα τα βρούμε. 
Έχεις δει, όμως, ποτέ σου βυσσινόκηπο; Ναι, σίγουρα ξέρεις πώς μοιάζει, ροζ- λευκά 
λουλουδάκια, παραμυθένιο τοπίο, έχεις όμως δει πραγματικά; Έχεις βρεθεί ποτέ σε 
χωράφι ανάμεσα στις βυσσινιές, άνοιξη, μετά τη βροχή; 
 
 



 
Δομή προγράμματος 
 
Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται σε 4 συναντήσεις διάρκειας 2 ωρών. Οι συναντήσεις 
αποτελούνται από τις εξής θεματικές:  

-​ Γνωριμία με το έργο “Ο Βυσσινόκηπος” μέσα από τεχνικές εφαρμοσμένου 
θεάτρου 

-​ Θεώρηση του έργου μέσα από περιβαλλοντική σκοπιά 
-​ Κατανόηση του σημαίνοντος ρόλου των μελισσών και των άλλων επικονιαστών 

για την ισορροπία των οικοσυστημάτων  
-​ Αλληλεπίδραση με το λογισμικό επαυξημένης πραγματικότητας, αναγνώριση της 

απόστασης/ εγγύτητας ανάμεσα στο ψηφιακό και το πραγματικό 
-​ Εκπαίδευση στη χρήση του λογισμικού  
-​ Δημιουργία ενός νέου ψηφιακού κόσμου  

 
Μετά το πέρας των συναντήσεων οι συμμετέχοντες/χουσες θα έχουν εξετάσει το έργο 
του Α. Τσέχωφ “Ο Βυσσινόκηπος” από περιβαλλοντική σκοπιά μέσα από τεχνικές 
εφαρμοσμένου θεάτρου, έτσι ώστε να μπορούν να αναγνωρίσουν τί θα ήταν 
Βυσσινόκηπος για εκείνους/νες σήμερα. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος θα 
“βρεθούν” σε έναν ψηφιακό βυσσινόκηπο, τον οποίον θα μπορούν από το φυσικό χώρο 
των συναντήσεων να επηρεάσουν μέσα από σωματικές κινήσεις. Το πρόγραμμα θα 
ολοκληρωθεί μέσα από την εκπαίδευση των συμμετεχόντων στο εργαλείο 
προγραμματισμού Scratch, έτσι ώστε να δημιουργήσουν έναν δικό τους ψηφιακό 
κόσμο, έναν κόσμο που θα ήθελαν να διασώσουν από την εξαφάνιση.  
 
Αυτές οι συναντήσεις θα μπορούν να υλοποιηθούν είτε σε σχολικό περιβάλλον 
(γυμνάσιο, λύκειο), είτε σε άλλους πολιτιστικούς χώρους και χώρους εκπαίδευσης.  
 
 
Τί είναι το Scratch; 
 
Το Scratch είναι ένα δωρεάν λογισμικό οπτικοποιημένου προγραμματισμού που 
σχεδιάστηκε από το MIT Media Lab. Χρησιμοποιείται για την εκμάθηση 
προγραμματισμού σε παιδιά καθώς επιτρέπει στους/στις χρήστες/τριες να 
δημιουργούν διαδραστικές ιστορίες, παιχνίδια και κινούμενα σχέδια, συνδυάζοντας 
πολύχρωμα τουβλάκια τα οποία αντιστοιχούν σε εντολές προγραμματισμού, με απλό 
και προσιτό τρόπο, σαν παζλ. Το πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα δημιουργίας 
χαρακτήρων, πρόσθεσης κίνησης, ήχου, διάδρασης και γενικότερα επιτρέπει τον 
σχεδιασμό δημιουργικών έργων ενώ καλλιεργεί τη λογική του προγραμματισμού, 
αποτελώντας τη βάση για την εκμάθηση πιο σύνθετων γλωσσών προγραμματισμού 



στο μέλλον. Ενισχύει την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και την 
επίλυση προβλημάτων. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στόχοι - Προσδοκώμενα αποτελέσματα: 
 
Μέσα από το πρόγραμμα “Ο Τσέχωφ σε έναν κόσμο χωρίς μέλισσες” στοχεύουμε στην:  
 

-​ Ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς σχετικά με τη σημασία των επικονιαστών για 
την ισορροπία του οικοσυστήματος 

-​ Επικαιροποίηση της κλασικής δραματουργίας, ανανέωση της πρόσληψης 
κλασικών κειμένων 

-​ Ανάδειξη του διαχρονικού χαρακτήρα του έργου του Τσέχωφ 
-​ Νέα ανάγνωσή του Βυσσινόκηπου μέσα από το πρίσμα της περιβαλλοντικής 

κρίσης 
-​ Εκπαίδευση της νέας γενιάς σε νέα ψηφιακά εργαλεία 
-​ Σύνδεση του θεάτρου ως εκπαιδευτικού μέσου με εργαλεία επαυξημένης 

πραγματικότητας 
-​ Ενδυνάμωση της νέας γενιάς τόσο στη χρήση της τεχνολογίας όσο και στη 

δημιουργία μέσα από αυτήν  
-​ Αύξηση του τεχνολογικού και οικολογικού αλφαβητισμού 

 
Πιστεύουμε στην αποτελεσματική επίδραση που μπορεί να έχει για τη νέα γενιά η 
επαφή με έργα που έχουν διαχρονική αξία μέσα από σύγχρονα εργαλεία, με τα οποία 
τα νεαρά άτομα είναι τόσο εξοικειωμένα. Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα μοντέλο 
μάθησης που να συνδυάζει το επίκαιρο και το συγκεκριμένο της ψηφιακής γλώσσας με 
την πνευματική και σωματική εμπλοκή που προάγουν οι τεχνικές του εφαρμοσμένου 
θεάτρου.  
 
Η εκπαίδευση των νέων ανθρώπων στα ψηφιακά μέσα αλλά και η ψυχοπαιδαγωγική 
τους καλλιέργεια μπορεί να οδηγήσει σε μια γενιά που με δημιουργικό πνεύμα θα 



χρησιμοποιεί τα εργαλεία του μέλλοντος για να καταλάβει αλλά και να αντιμετωπίσει 
τις προκλήσεις της εποχής.  
 


